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COSTITUZIONE DELLA SPA 
In data 1/06 viene costituita la Bi. Climatic spa con sottoscrizione di 20.000 azioni  del  valore 
nominale 12 euro, interamente sottoscritte in denaro.  
Lo stesso giorno viene vincolato il 25% dei conferimenti in denaro con versamento nel c/c del 
Credito Italiano; 
Il 21/06 terminata la fase costitutiva viene ritirato l’intero importo comprensivo degli interessi al 
tasso del 0,5% lordo (ritenuta fiscale 26%) e depositato nel c/c aperto presso la stessa banca. 
Il 22/07 gli amministratori richiamano l’ulteriore 75% dei conferimenti ancora dovuti. 
Il 24/08 tali somme vengono versate nel c/c bancario della società. 
Il 25/08 si riceve e si paga tramite banca la parcella del notaio che ha curato la costituzione, dalla 
quale risulta il compenso per il lavoro da lui prestato per 2.500 euro (soggetti a Iva e rit. Fiscale) e il 
rimborso delle spese documentate per 1.000 euro.  
Presenta le  scritture in partita doppia relative a quanto sopra indicato 
 
Esercizio 2       RIPARTO UTILI 
Il 31/12/n la Speres spa con capitale sociale di 300.000 euro diviso in azioni del valore nominale di 
15 euro ha conseguito un utile netto di 72.415 euro che nei primi mesi dell’esercizio n+1 viene  così 
ripartito: 
 5% alla riserva legale; 
 2% alla riserva statutaria; 
 il residuo agli azionisti con arrotondamento dei dividendi a 0,01 euro 
Il pagamento dei dividendi avviene a mezzo banca. 
Presenta le scritture in partita doppia non tenendo conto della ritenuta fiscale 
 
Esercizio 3       AUMENTO DEL CAPITALE SOCIALE 
La Berozzi spa ha un capitale sociale formato da 50.000 azioni, valore nominale 10 euro ciascuna e 
dispone di una riserva straordinaria di 32.000 euro. 
Il 30/06 l’assemblea straordinaria delibera l’aumento del capitale sociale con le seguenti modalità: 

- Aumento gratuito con capitalizzazione della riserva straordinaria  
- emissione di 10.000 azioni al prezzo di 11,45 euro, di cui 1,30 a titolo di sovrapprezzo  e 

0,15 a titolo di conguaglio utili in maturazione.  
Tutte le nuove azioni sono sottoscritte in denaro e i soci versanoimmediatamente tutto l’importo 
dovuto  presso il c/c della società. 
La delibera di iscrizione della società nel registro delle imprese avviene il 9 luglio. 
Presenta le scritture in Partita Doppia relative a quanto sopra indicato 
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Esercizio 1   Costituzione di una SPA 
In data 1/06 viene costituita la COMINGSSpA con sottoscrizione di 30.000 azioni  del  valore 
nominale 10 euro, interamente sottoscritte in denaro. Lo stesso giorno viene vincolato il 25% dei 
conferimenti in denaro con versamento nel c/c del Credito Italiano. 
Il 21/06 terminata la fase costitutiva viene ritirato l’intero importo comprensivo degli interessi al 
tasso del 0,5% lordo (ritenuta fiscale 26%) e depositato nel c/c aperto presso la stessa banca. 
Il 22/07 gli amministratori richiamano l’ulteriore 75% dei conferimenti ancora dovuti. 
Il 24/08 tali somme vengono versate nel c/c bancario della società. 
Il 25/08 si riceve e si paga tramite banca la parcella del notaio che ha curato la costituzione, dalla 
quale risulta il compenso per il lavoro da lui prestato per 2.500 euro (soggetti a Iva e rit. Fiscale) e il 
rimborso delle spese documentate per 1.000 euro.  
Presenta le  scritture in partita doppia relative a quanto sopra indicato 
 
Esercizio 2   Rilevazione TFR maturato a fine anno 
La Spa Verdi ha meno di 50 dipendenti e tutti hanno optato per il mantenimento del TFR in azienda. 
L'ammontare calcolato al 31/12 dell'anno precedente dei Debiti per TFR è pari a 140.700 € e la 
variazione dell'indice dell'indice del costo della vita è stata pari al 2 %. Nel corso dell'anno l'azienda 
ha liquidato retribuzioni per 321.400 € e sulle stesse ha versato il contributo integrativo dello 0,5 % 
da recuperare sul TFR. 
Calcolare TFR e presentare le relative scritture in P.D. 
 
Esercizio 3       AUMENTO DEL CAPITALE SOCIALE 
La Berozzi spa ha un capitale sociale formato da 50.000 azioni, valore nominale 10 euro ciascuna e 
dispone di una riserva straordinaria di 32.000 euro. 
Il 30/06 l’assemblea straordinaria delibera l’aumento del capitale sociale con le seguenti modalità: 

- Aumento gratuito con capitalizzazione della riserva straordinaria  
- emissione di 10.000 azioni al prezzo di 11,45 euro, di cui 1,30 a titolo di sovrapprezzo  e 

0,15 a titolo di conguaglio utili in maturazione.  
Tutte le nuove azioni sono sottoscritte in denaro e i soci versanoimmediatamente tutto l’importo 
dovuto  presso il c/c della società. 
La delibera di iscrizione della società nel registro delle imprese avviene il 9 luglio. 
Presenta le scritture in Partita Doppia relative a quanto sopra indicato 
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Esercizio 1   Costituzione di una SPA 
In data 1/06 viene costituita la Volunteers SpA con sottoscrizione di 20.000 azioni del valore 
nominale 10 euro, interamente sottoscritte in denaro.  
Lo stesso giorno viene vincolato il 25% dei conferimenti in denaro con versamento nel c/c del 
Credito Italiano; 
Il 21/06 terminata la fase costitutiva viene ritirato l’intero importo comprensivo degli interessi al 
tasso del 0,5% lordo (ritenuta fiscale 26%) e depositato nel c/c aperto presso la stessa banca. 
Il 22/07 gli amministratori richiamano l’ulteriore 75% dei conferimenti ancora dovuti. 
Il 24/08 tali somme vengono versate nel c/c bancario della società. 
Il 25/08 si riceve e si paga tramite banca la parcella del notaio che ha curato la costituzione, dalla 
quale risulta il compenso per il lavoro da lui prestato per 3.500 euro (soggetti a Iva e rit. Fiscale) e il 
rimborso delle spese documentate per 1.000 euro.  
Presenta le scritture in partita doppia relative a quanto sopra indicato 
 
Esercizio 2 Liquidazione e pagamento delle retribuzioni 
L'azienda Verdi spa a fine mese di marzo ha liquidato ai propri dipendenti retribuzioni lorde per € 
31.500, assegni per il nucleo familiare per € 3040. I contributi a carico dell'azienda sono stati pari a 
€ 11.302 e le retribuzioni nette a fine mese sono state pagate a mezzo banca, tenendo conto delle 
ritenute previdenziali a carico dei lavoratori per € 3940,40, fiscali pari a € 7.027 e le quote delle 
addizionali IRPEF a favore degli enti locali per € 525. Pagato successivamente a mezzo banca 
quanto dovuto all’INPS, all’Erario ed agli Enti Locali. 
Presentare le relative scritture in partita doppia  
 
Esercizio 3  RIPARTO UTILI 
Il 31/12/n la Speres spa con capitale sociale di 300.000 euro diviso in azioni del valore nominale di 
15 euro ha conseguito un utile netto di 72.415 euro che nei primi mesi dell’esercizio n+1 viene  così 
ripartito: 

 5% alla riserva legale; 
 2% alla riserva statutaria; 
 il residuo agli azionisti con arrotondamento dei dividendi a 0,01 euro 

Il pagamento dei dividendi avviene a mezzo banca. 
Presenta le scritture in partita doppia non tenendo conto della ritenuta fiscale 
 

 
 

 


